

周口市中心医院房颤中心

被授予“中国房颤中心建设单位”称号

本报讯 (记者 张蕾) 近日,记者从周口市中心医院获悉,在武汉召开的“第十一届扬子江心脏论坛暨 2020 年心房颤动高峰论坛”上,该院房颤中心通过了中国房颤中心联盟初步认证,并被授予“中国房颤中心建设单位”称号。这标志着该院房颤中心已正式进入国家先进序列。

据悉,由武汉大学人民医院、中国房颤中心联盟、中国心血管健康联盟主办的“第十一届扬子江心脏论坛暨 2020 年心房颤动高峰论坛”,于 11 月

13 日在武汉召开。参会专家对心房颤动、冠心病、心律失常、心力衰竭、心肌病、结构性心脏病等心血管领域前沿科学问题进行探讨与交流,同时对今年房颤中心建设取得一系列工作成果的医疗机构进行现场授牌。市中心医院房颤中心秘书孙飞代表医院上台接受授牌。

2020 年 10 月,市中心医院开始启动房颤中心建设。医院领导高度重视,院长于彦章担任房颤中心专家委员会主任,副院长吕燕平担任房颤中心行政

主任,时刻关注中心建设情况。医院内科、神经内科、急诊科等核心科室共同努力,始终秉承规范房颤诊治,让每一位房颤患者均能得到最恰当的治疗,最大限度地减少房颤导致卒中的发生及心血管事件的发生,降低由此引发的致残率和死亡率;医院逐步开展房颤中心建设相关工作,开展房颤患者筛查活动,加大房颤科普力度,与区域内协同单位建立合作关系,在院内和各区域协同单位中开展房颤救治流程、房颤最新诊疗指南等相关培训工作,为房颤患者

提供专业化、个体化的治疗方案,进一步推动全市心血管疾病诊治水平的提升。

下一步,该院将继续在国家、省、市卫健委的指导下,在中国房颤中心联盟的指引下,科学有序地开展房颤中心建设工作,力争顺利通过明年的房颤中心认证。同时,致力于房颤的科学管理,践行“全程、规范、普惠”之宗旨,构建“三位一体”的房颤综合管理新模式,面向全社会普及房颤防治,砥砺实干,为推进健康中国建设作出新的贡献。

周口市中医院

连续四年荣获“河南省临床营养工作先进单位”称号

本报讯 (记者 李硕) 11月 21 日,河南省营养学会临床营养专业委员会年会暨学术交流会在郑州召开。来自全省的百余名营养工作者参加本次学术盛会。会上,周口市中医院被评为 2020

年度“河南省临床营养工作先进单位”。这是该院连续四年获此殊荣。

据悉,在这次年会上,周口市中医院还获 2020 年全民营养周“综合奖”,该院营养科主任张平被授予“临床营养

先进个人”荣誉称号。

市中医院工会主席孙俊表示,这些荣誉的获得是河南省营养学会对周口市中医院临床营养工作的认可,也标志着医院营养科工作在全省名列前茅。医院

今后将进一步推动营养健康理念的宣传活动,通过现场义诊、科普视频、科普文章等多种方式讲解营养知识,传播合理膳食和餐食新风尚等健康理念,为提高全民营养素质贡献力量。

周口市妇幼保健院

开展“2020 年提高抗微生物药物认识周”宣传活动

本报讯 (记者 刘伟) 为增强全社会合理使用抗微生物药物的意识,11 月 20 日上午,周口市妇幼保健院(市儿童医院)示范区庆丰社区卫生服务中心组织医务人员在景园小区开展“2020

年提高抗微生物药物认识周”宣传活动。

活动现场,医护人员采取摆放宣传展板、张贴海报标语、悬挂横幅、发放科普读物,以及现场咨询、免费测量血压

和血糖等方式,向居民介绍合理使用抗微生物药物的重要性,并耐心解答相关问题。

本次宣传活动,发放健康宣传手册 400 余册,广泛宣传了抗微生物药

物合理使用知识,牢固树立了抗微生物药物合理使用观念,减少了不必要的药物使用,营造了全社会关心、支持、参与抗微生物药物合理使用的良好氛围。

周口长城医院成功召开第一届肾友会

本报讯 (记者 刘伟) 11月 22 日,周口长城医院召开第一届肾友会。郑大一附院血液净化中心护士长岳晓红、教授陆晓青,周口长城医院院长陈国彬,以及近百名肾病患者和家属参会。

当天,岳晓红为大家仔细讲解了血液透析患者的营养现状,患者需要注意的各种营养因素,以及所造成的影响,并举例说明了各种食材的用量

和食用方法,为广大患者的日常注意事项提供了专业的参考标准。

陆晓青就如何做好血液透析,从患者如何配合、透析不充分的原因、血管通路的种类、选择标准,以及有可能出现的问题等方面分别进行了深入浅出的讲解,使广大患者对自身的病症有了更为清楚的认知。

在会议过程中,专家团队为前来参加会议的血液透析患者提供了透析

通路检查和评估,让患者充分了解自身的血液透析现状,并针对患者血液透析后血压过高、血管钙化、血压过低、喉咙异样感等不同问题,现场为广大患者进行答疑解惑,受到患者及家属的一致好评。

会议间隙,该院为参会者精心准备了点心、茶水,并进行了两次抽奖活动,活动奖项分别为:一等奖一名,免该院血液透析费用三个月;二等奖两

名,免血液透析费用两个半月;三等奖三名,免血液透析费用一个月。抽到奖项的患者表示,非常幸运能够获得此次奖项,既减少了家庭负担,又能享受专业的血液透析服务。

会议结束时,患者们纷纷表示,很开心见到各位专家,不仅自己的问题得到了专业解答,还能够得到专业的血液透析服务,感谢周口长城医院为肾病患者精心组织这样的活动。

周口市专科病医院组织召开专题生活会

本报讯 (记者 刘伟) 近日,周口市专科病医院党支部组织召开“厉行勤俭节约、反对餐饮浪费”专题生活会。全体党员参会。

会上,大家认真学习了《关于厉行节约反对食品浪费的意见》和《关于开展厉行节约反对浪费督导工作

的通知》,重点学习了习近平总书记对粮食安全问题和提倡“厉行节约、反对浪费”社会风尚作出的多次指示精神。

会上,党支部委员和各位党员结合学习内容和日常工作生活逐一发言,对支部和个人在厉行节约、反

对浪费方面进行严肃认真的批评和自我批评,就日常工作中用电、用水、打印机使用浪费等问题进行认真检视和深入剖析。针对这些问题,支部党员纷纷表示,要认真学习领会习近平总书记指示精神,积极整改。

本次专题生活会,有效增强了支部党员的政治意识、大局意识和责任意识,进一步提高了党员干部对厉行勤俭节约、反对餐饮浪费重要性的认识,强化了互相提醒和监督,使厉行节约、反对浪费的良好风尚蔚然成风。

截瘫小伙多年褥疮难愈 周口淮海医院妙手除病痛

本报讯 (记者 刘伟) “我终于能睡个囫囵觉了,感谢周口淮海医院治好了我多年难愈的褥疮。”近日,患者小华开心地对记者说。

2018 年,小华在干活时不慎从高处跌下。经过抢救,他虽捡回一条命,但因伤势过重导致双下肢截瘫。一夜之间,他从家里的“顶梁柱”,成了没有任何行动能力的人。

由于术后长期卧床,小华身上反复出现压疮,经常这里好了那里又犯,臀部都是褥疮的疤痕。2019 年,小华出现骶尾部红肿、破溃、流脓,自行在家

换药治疗不见好转,反而褥疮创面逐渐增大。2020 年,他的右臀部及坐骨结节多处压疮面积逐渐扩大,创面溃烂伤口开始流脓,并伴有明显恶臭。不分昼夜只能侧躺,这让小华痛苦不已。

2020 年 8 月,小华的家人辗转找到周口淮海医院外一科主任祝海峰。祝海峰检查后发现,患者由于胸椎脊髓损伤、双下肢截瘫,腰部以下无知觉,长期卧床形成了多部位、大面积的压疮。由于褥疮初期没有得到有效治疗,慢性炎症刺激日积月累,导致褥疮创面周围全是瘢痕增生,深部肌肉萎

缩糜烂。患者的右臀多处压疮,创面已经发黑,创面最大一处为 5cm×8cm,有三处溃疡创面非常深,已经到了骨头,形成的空洞如鸡蛋大小,溃烂、糜烂、坏死程度比较严重。患者整个右臀部皮肤、肌肉和皮下组织大面积缺损。

经过医护人员反复多次清创扩创,骨水泥覆盖,以及加强局部创面换药,终于,患者的炎症得到控制。随后,祝海峰为患者实施皮瓣移植。在外一科医护人员的共同努力下,患者的褥疮一天好转。目前,患者恢复良好,已经康复出院,也给他多年艰难的求

医之路画上了完美的句号。

因外伤或其他疾病长期卧床,常常会引发致命的并发症。其中,褥疮就是一个危险的信号。祝海峰表示,褥疮的发生多见于长期卧床患者,皮肤软组织长时间与床面接触的部位均容易出现褥疮。骶尾部因其软组织少、血运差,褥疮较为常见,特别是截瘫患者,其骶尾部长期受压,容易发生坏死感染、溃烂、骨外露。医护人员提醒广大患者,出现褥疮及难愈性创伤切不可自行处置,应及时到正规专业医院就诊,以便得到科学规范的治疗。

周口市人民医院:情系病患 荣赠锦旗

本报讯 (记者 刘伟) 近日,在周口市人民医院重症监护室外,两位年轻的患者家属,将写有“医德双馨情系患者”和“德技双馨 华佗再世”的锦旗送到医护人员手中,以表感激之情。

患者赵某,年仅 33 岁,11 月 6 日

突发昏迷,急查 CT 显示:脑干出血并破入脑室,病情危重凶险。患者经抢救,言语逐渐转清,偏瘫肢体肌力从 0 级恢复到 4 级,16 日上午,转出监护室。赵某的妹妹激动地说:“恁救的是俺哥一个人,是俺几个家庭啊……”她紧紧拉住李彩霞的手久

久不愿松开。

患者王某是一位在周口务工的江苏籍人员,45 岁,既往有癫痫病史。此次发作时身边没有亲属,13 日上午工友就联系不上他,到该院就诊时已是 13 点,患者当时是癫痫大发作状态。住院期间,患者生命体征极不稳定,持续抽搐躁动,对各种超剂量镇静抗癫痫药物疗效均差。如果继续加大剂量,

会导致心率下降、呼吸表浅缓慢,随时会有呼吸心跳骤停的风险。约束带被撑断、床被踹断,也无法控制患者的躁动、抽搐,情急之下,医护人员用身体死死按住患者,在发热门诊值班的男护士贾源,下班后主动到监护室加班,稳定患者。医护人员经过 6 天 6 夜的艰辛治疗和精心护理,终于把患者从死亡线上拉了回来。

周口承悦糖尿病医院

成功开展首例玻璃体切除术

本报讯 (记者 史书杰) “恢复得不错,视网膜很平整,激光斑反应良好。”近日,周口承悦糖尿病医院眼科主任张洁给患者常女士进行眼底检查后高兴地告诉她。

“感谢你们的精心治疗,让我省去了外地治疗的麻烦。”听说恢复很好,常女士开心地说。

几天前,经别人介绍,商水县袁老乡的常女士,以“无明显诱因出现双眼视物模糊,伴重影、视野缺损”等症状到该院就诊。经过各项检查,该院眼科以“右眼

白内障、玻璃体积血、视网膜脱离”等病

症收治入院。

日前,该院在特聘专家王涛的带领下,成功为患者进行了“右眼白内障超声乳化并人工晶体植入+玻璃体切除+视网膜复位”手术。患者术后恢复良好。

该院眼科主任张洁介绍,玻璃体切除术是眼科手术中难度较大的手术,无论是对设备的配置还是对医生的技术要求都非常高。据悉,此次手术是该院首例玻璃体切除术,它的成功开展标志着该院眼科的诊疗水平向前迈进了一步。

患者医院过生日 医护暖心送祝福

本报讯 (记者 刘伟) “祝你生日快乐,祝你生日快乐,许个愿吧……”近日,周口市第六人民医院早期干预科病房里,科室医护人员与病房的病友们一起唱生日歌,为小希(化名)庆祝生日。在大家的陪伴下,小希度过了一个温馨又特别的生日。

伴随着歌声、掌声、笑声、祝福声,小希的脸上出现了久违的笑容,眼睛里闪烁着幸福的泪光,感动地说:“你们的祝福、关爱与照顾让我很感动,这是我最特别、最有意义的一个生日,谢谢你们!”

当天,医护人员将生日蛋糕送到小

希的手中,让她许愿。许愿后的小希主动邀请病友及医护人员一起分享美味的蛋糕。大家吃着香甜的蛋糕,脸上也露出了幸福的笑容。

精神障碍患者渴望像正常人一样在家人的陪伴下快乐地生活,为了帮助他们实现这个愿望,该院不断开展新型精神障碍康复疗法,经常举办医患互动活动,通过工娱疗法配合精神康复治疗,让精神障碍患者在病区重建人际关系,锻炼他们与人沟通的能力,用规范的诊疗和爱心帮助他们早日回归家庭。



近日,市疾控中心组织防艾业务人员深入中心城区华耀城等 8 家建筑工地,针对农民工群体开展艾滋病防治知识宣传咨询活动。活动现场,宣传人员向农民工们发放了宣传折页、安全套、杯子等宣传物品 1500 余套,让更多的人知艾防艾。

记者 史书杰 摄



近日,周口骨科医院举行了“2020 年冬季消防大练兵”活动,消防教官向大家讲解了火灾发生时的注意事项,并演示了如何正确使用干粉灭火器。通过这次消防演练,大家对消防安全有了新的认识,切实增强了消防安全意识,为构建平安医院打下了坚实基础。

记者 孙艳 摄

心梗征兆要知晓 提前预防最关键

为提高公众对心梗严重性与防治重要性的认知,普及急性心梗死的规范化救治流程,我国确定每年的 11 月 20 日为“中国 1120 心梗救治日”。

几个征兆 警惕心梗

1.近期突然出现心绞痛,或疼痛时间超过 15 分钟。

2.心慌憋闷、胸痛、乏力等先兆症状多在发病前 3~7 天内出现,少数甚至提前数周就出现。

3.出现原因不明的胸背疼、肩颈胳膊疼。出现这种疼痛转移的现象,就要引起注意,去医院就诊了。

4.胃疼。冠心病、心绞痛或急性心梗有时表现为胃部有烧灼感。

5.焦虑失眠。

6.心跳加剧。如果在没有任何诱因的前提下,忽然发现自己无缘无故心跳加速,持续时间在 1 分钟到 10 分钟之间,并且常常是在体力活动、情绪激动或饱餐后出现,应警惕这可能是身体发出的心梗指示。

遇到急性心梗 牢记两个“120”

“1120”代表“两个 120”,其一是出现急性心胸痛要保持冷静,及时拨打

120,同时给患者一个舒适的体位,避免剧烈搬动。其二是明确诊断心梗患者需争取在黄金 120 分钟内得到有效救治,救治越早,救治的效果越好,不但可以保证生命,而且可以保障以后的生活质量。

如何预防急性心梗发生?

1.生活有规律,避免熬夜工作,保持心态平和。

2.坚持规律运动,避免久坐,坚持适度的有氧运动,增强心肺功能。

3.以清淡饮食为主,按时进餐,提倡清淡饮食,少吃高脂肪、高热量、高胆固醇食物,控制盐分的摄入,少吃甜食。

4.戒烟限酒,烟雾中含尼古丁等有害物质,能刺激病人血压升高,还会损害血管内皮,对预防脑梗不利;限制饮酒,不宜多喝,否则容易加速血流,造成脑出血。

(整理 记者 史书杰)

